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Tiskara »Prosvjeta* Samobor. 

SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA OPĆINE SAMOBOR 

Lokalni listovi - živi organi 
borbe za izgradnju socijalizma 

Piše: MOŠA PIJADE 
Pišući o lokalnim listovima i njihovoj ulozi so

cijalističkog odgoja i borbi za izgradnju socijalizma 
drug Moša Pijade medu inim kaže i ovo: »U našoj 
zemlji izlazi oko dve stotine lokalnih listova. Ja ih 
poznajem svega nekoliko, bilo da su vezani za neki 
grad ili srez, ili za pojedina poduzeća. Ne će biti 
teško nalaziti lokalnoj štampi nedostatke, ali ja ne 
volim suviše da zameram, naročito tamo gde šira, a 
možda i uža zajednica nije pružila gotovo nikakvu po
moć. Naprotiv, ovo nekoliko lokalnih listova koji meni 
slučajem dolaze do ruku pre bi zasluživali priznanje. 
Ja tvrdim da se ljudi, koji te listove izdaju i uređuiu 
tyude da izlažu stanje i probleme svoga kraja, da budu 
aktuelni i zanimljivi, da posluže stvari socijalističkog 
vaspilanja ljudi kojima su ti listovi namenjeni. Mo
žda ima i takvih lokalnih organa, koji slabo odgova
raju svom zadatku. Ali ja verujem, da je nivo bar 
prosječnog broja lokapnh listova već danas takav da 
opravdava nadu da će se među njima izvestan broj 
izdići na dostojni niio i da će naći čitaoce i izvan 
uže oblasti za koju se izdaju. 

Ja znam da io nije lak zadatak. Lokalna Štam
pa, pisana za čitaoce određene uže oblasti, ima svoje 
posebne zadalke i ne može biti kopija štampe opštijeg 
karaktera. Nije lak zadatak biti štampa za određenu 
užu oblast, a ipak ne odrezati se sasvim od opšteju
goslavenskih prilika i problema, ne toliko u pogledu 
informisanja čitalaca o njima, nego više još u tome 
da se i svoji lokalni problemi ne posmatraju u pot
punoj izolovanosti od opštih problema ćele zajednice. 
Pored toga, lokalni listovi većinom su nedeljni ili pet
naestodnevni, neki čak i mesečni, pa i to traži naročiti 
način uređivanja i pisanja pri čemu je uvek borba 
sa prostorom. Ali samo te. teže okolnosti guraju lokal
nu redakciju na pravi put . . .« 

U daljnjem tekstu svog članka vjeruje, da će 
osnivanje senisa za lokalnu štampu, koji se osniva 
na inicijativu »Sedme sile«, biti od stvarne koristi za 
lokalnu štampu, to je kao takvu pozdravlja. , 

SJEDNICA OBAJU VIJEĆA NO-a OPĆINE 

Novi izbori školskih odbora na zborovima birača 
DONESEN PRIJEDLOG PERSPEKTIVNOG PLANA IZGRADNJE ŠKOLSKOG PROSTORA I STANOVA 
ZA PROSVJETNE RADNIKE U PERIODE 1867.—1960. — KOLEKTIVNO OSIGURANJE SAMOBORSKE 
OPĆINE PROTIV NEPOGODA — OSNOVAT CE SE SAVJET ZA RAD I RADNE ODNOSE ZA

NATSKO PREHRAMBENO PODUZEĆE »PREHRANA« ZAPOČELO RAD 

Pod predisjedništvcni Stanka Vugrmca održana 
je u ponedjeljak zajednička sjednica obaju vijeća 
Narodnog odbora općine Samobor, kojoj su osini 
odbojnika i rukovodećih službenika opć.nskc admi
nistracije prisustvovali i narodni zaslupnici Alojz 
Valečić i Stjepan Dovečer. 

Zanimanje za ovu prvu sjednicu poslije ljetnog 
raspusta bilo je živo. Još prije početka odbornici su 
izmjenjivali »nlisli o pitanjima, koja su stavljena na 
dnevni jred, a i diskutirali o drugim stvarima. 

Odbojnici su se složili, da se u listopadu o-
dr ie zborovi birača na ikojima bi se pretresli iz
vještaji o radu školskih odbora, izabrali novi čla
novi u školske odboire iz građanstva, te razgoAra-
ralo o nekim kcimnnaiinim pitanjima. — Na dnev
ni red zborova birača takseđer će .se staviti ko
lektivno osiguranje Samoborske općine kod DOZ-a 
protiv elementarnih nepogoda. Česte tuče, pozebe, 
poplave i druge nepogode nanose mnogo štete lo
kalnoj poljoprivredi, pa bi kolektivno osiguranje u 
našoj općini bila nužna mjera sigurnosti.. Osim to
ga DOZ bi tada bio u mogućnosti da pojedinim 
tehničkim i drugim sredstvima vodi brigu na su
zbijanju tuče, 'kao i drugih nepogoda. Poljoprivred-

; nici su bez obzira na elementarne nepogode oba
vezni plaćati porez u cjelosti pa je u njihovom 
interesu, da os'guraju svoje proizvode. Kod kolek
tivnog osiguranja osiguravajuća stopa je niža, ne
go u pojedinačnim slučajevima. 

Živa diskusija ,se vodlila oko pr.jeđloga perspek
tivnog plana izgradnje školskog prostora i stanova 
za prosvjetne radnike za period od 4 godine t. j . 
od 1957.—1960. 

Predviđeno je, dla se kod Narodnih škola u 
Noršić selu, Molvicama, Smercvišću, g v Martinu i 

PLENUM OPĆINSKOG ODBORA SSRN 

RASPRAVLJENA PRIVREDNA PITANJA I DRUGI ZADACI 
Prošle je nedjelje održan u Gradskoj vijećnici 

u Samobojru plenum. Općinskoga odbora SSRN-a 
Samobolra, kojemlu su uz članove prisustvovali i 
aktivisti SSRN-a. Na dnevnom fedu bila su privred
na pitanja, organizacioni probjemli i (izbori za škol-
ske odboire. 

Izvještaj o privrednim pitanjima podnio je pred
sjednik Narodnog odbora općine Stanko1 Vugrinec. 
On je naglasio, da je realizacija planskih zadata
ka u I. polugodištu Ove goiiLne bila usporena: u-
slijed kasno donesenih društvenih plamova, loših vre
menskih prilika u proljeće, a naročito uslijed po
manjkanja električne energije u zimskim mjesecima. 

Radi svih tih mazloga u I. polugodištu izvr
šen je društveni plan općine u brutio produktu, pro
matrano u cjelini sa 41.7o/o, nacionalni dohodak 
40.5 posto', višak rada 40.9 posto, a u dobiti tek 
s 26.9 posto od godišnjeg planskog iznosa. U II. 
će polugodištu ispunjenje plana ići brže, pa se mo
že očekivati, da će đjruštveni plan naše općine u 
cijelosti biti izvršen. 

Poljoprivreda uslijed (nepovoljnih prirodnih uslo-

va, a u upojređbi s prošlom godinom je podbacila. 
No zahvaljujući mapciru poljoprivrednih stručnjaka 
u provedbi novih ekonomskih mjera već se pokazu
ju izvjesni rezultati. Tako je u 1955.-56. na po
dručju Općine utrošeno oko 20 vagona umjetnih gno
jiva, dok se ranije trošilo svega 4 vagona. 

Naročito dobre rezultate dat će upotreba umjet
nih gnojiva kod krumpira i kukuiuza, pa je u tu 
svrhu izvršena kontrahaža kukuruza preko poljopri
vrednih zadruga na površini ool 1.05 kat. jutara, bi
jelih žitalrica na 15 kat. jutara i hibridnog kuku
ruza: na 25 kat. jutara. Osim toga izvršena, su 3 
gnojidbena pokusa na domaćoj vrsti kukuruza, 11 
gnojidbenih pokusa kod bijelih žitarica, 18 kod 
krumpira, 7 na. gnojenju voćaka i 7 gnojidbenih 
pokusa na postojećim vinogradima. 

Provedena je akcija štrcanja voćaka radi suzbi
janja biljnih bolesti i štetnika u proljeće na 97.000 
stabala. Iz fonda za unapređenje poljoprivrede ku
pljena su 3 bika za područje Žumberka, kao i 80 
komada meriniziranih ovaca, koja je u toku. 

(Nastavak na strani 2.) 

ISv. Nedjelji sagrade po dvije učionice, u Samo
boru 6, Grdanjeinia 3, a po jedna u Rakovo*n Po
toku, Pavučnjaku, Stojdragi i Minuvcu. Stanove /a 
prosvjetne radnike treba sagraditi u Sv. Nedjelji i 
Samoboru po 4, Sv. Martinu 8, Noršić selu 3, Mol
vicama, Sirjejiiovišću, Rudama i Grabru po 2, a u 
Strmcu, Novc)m selu, Rakovom Potoku, Pavučnjaku 
i Stojdragi po 1. Prema prijedlogu izgradilo bi se 
23 učionice i 36 stanova. 

Nove školske zgrade izgradile bi se u Celi-
cnama sa 4 učionice i isto toliko stanova, Drežui-
ku s jednom učionioctm i jednim stanom, Drago-
nošu sa dvije učionice i 2 stana, te u Klakama 
s 2 stana i dvije učionice. 

Zatim se diskutiralo o> izmjenama komunalnih 
tarifa, te je zaključeno da klaonica, pekama i dru
štvena prehrana plaćaju komunalne usluge kao u-
stanove. Odbijen je pmjeđlog, da se ugostiteljskim 
objektima snizi cijena komunalnih usluga. 

Odobren je dopunski obrini kredit od 2,000.000 
dinara Poljcpriviednoj zadrugi Grdanjci. Kao novi 
savjet formira se Savjet za rad i radne odnose. 

Poslije sjednice obaju vijeća održana je zaseb
na sjednica Vijeća proizvođača NO-a općine. G. 

Kako se plaća doprinos za 
socijalno osiguranje 

Većina poduzeća, ustanova,-društvenih i zadru
žnih organizacija, radnja i privatnika plaća dopri
nos za socijalno osiguranje po čl. 6. Uredbe o fi
nanciranju socijalnog osiguranja, redovno i bez za
stoja. Ali ima poduzeća, zadlruga i pojedinaca, ko
ji ne izvršavaju tu općeliumanu obavezu, te osta
ju dužni na doprinosu za socijalno osiguranje i 
po nekoliko» godina. Samo kod! društvenog i zadru
žnog sektora u našoj općini ima duga 2,500.000 
dinara. 

Poljoprivredna zadruga iz Strinca duguje od g. 
1954. do III. mjeseca ove godine na doprinosu za 
socijalno1 osiguranje 850.000 dinara, Đački dom Na
rodne osmogodišnje škole 227.147 dinara i drugi. 
— Naveli smo sajino 2 primjera, - - loša primjera. 

Ta se pojava uvriježila i u privatnom sektoru, 
pa Mato Čoašić, vlasnik bojadisaonice u Starograd 
skoj ulici duguje 51.000 dinara, Milan Koletić, sto 
lar 10.000 dinara, Ivan Lončarić, ljevaonica želje
za 61.000 dinara, Stjepan Mihalinec, stolar iz Hra 
stine 26.000 dinara, Ivan Paar, zidar 12.000 dinara, 
Juraj Rubinić, bravar 36.000 dinara, Stjepan šinko, 
postolar 11.000 dinara, Velimir Rački, kozmetičar 
23.000 dinara, Nikola Lučić, klesar 41.000 dinara. 
Krešimir Perko, mehaničar 18.000 đinaia,Stefica Pin-
lar, krojačica 12.000 dinara, Alojz Katušić, auto-
prevozmik 14.000 dinara, Pavica Kokman, kućanica 
4.000 dinara, Stjepan Paar, postolar 4.000 dinara 
i drugi. 

Istaći je obrtnike, koji redovno plaćaju socijal
ni doprinos, kao što su: Franjo Hudoklin. brijač, 
Vjekoslav Vrbanić, bravar, [van Venne, limar. Io 
sip Vreš, limar, Josip Tkalčić, stolar, Stjepan Labas 
postolar, Mijo Bišćan, krojač, Jakob Bostjančić, lan-
čar, Josip Posarić, lančar, Mijo Brunović. limar. Stje
pan Mataušić, s'olar, Slavko Čakamć, Milan Fuč-
kar i drugi. 
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Plenum općinskog* odbora SSRN 
(Nastavak sa I. strane) 

Trgovina je ostvarila planirani robni prcmet u 
[. polugodištu sa 47.5 pasto. Promet ugostiteljskih 
usluga izvučem je pored svih teškoća s 55.3 posto. 

U diskusiji o referatu Stanka Vugrinea učestvo
vali su Jamko Šešok, Mirko Šlengl, Alojz Valečić, 
Ivan Sponger, Josip Cvetković. Drug VTalečić se u 
svojoj diskusiji među ostalim osvanuo na režim iz
davanja izvoznica za drva u šumariji, koji je pri
lično kompliciran. Kritika stanovništva po selifma je 
potpuno opravdana i to bi ste moralo izmijeniti. 

Na kraju oMe točke plenum je zaključio: da 
se ispitaju mogućnosti za (mijenjanje sistema izvo
dnica za drvo, tako da se to pojednostavni, zatim 
da Savjet za proizvodnju, usluge i robni promet 
općine održi konferenciju s predstavnicima privred
nih organizacija u vezi s realizacijom plana za ovu 
godinu, kao i ca Savjet za poljoprivredu forsirano 
radi 'ma izradi plana investiranja u poljoprivredi, te 
da Savjet za komunalne poslove održi savjetovanje 
s predstavnicima poduzeća i ustanova o s ambenoj 
izgradnji. 

Potom se prešlo ma organizaciono pitanje, te 

je plenum izmijenio neke članove komisja, izabrao 
novu komisiju za socijalna pitanja i formirao or
ganizacioni sekretar.jat Općinskog odbora SSRN. 

U Komisiju za ideoiloško-polifdčki rad izabrani 
su među ostalim Zdenko Tenk i Stanislav Trpin, a 
za predsjednika Josip Cvetković. U Komisiju za dru
štveno upravljanje Ivan Barišić, kao predsjednik i 
B. Đekić iz Bregatne. Komisija za socijalna pitanja 
izabrana je u slijedećem sastavu: Mira Kovačićek, 
predsjednik, Stjepan Kos, Janko Sešck, Janko 0-
slaković, Kaja Jakobović, Janko Bašić i Marijan' Ga-
lić, a u organizacioni (sekretarijat Mirko Štengl kao 
predsjednik, Josip Cvetković, Kaja Jakobović, Dra
gutin Ivanec, Ivan Barišić, Josip Hetler, Stjepan Ko-
nosić, Mima Kovačićek, Janko Šešok, Dragutin Bu-
rić i Ilija Halagić. 

0 izborima za nove školske odbore govorio je 
šef Odsjeka za pirosvjetu općine Samobor Ilija Ha
lagić. Na osnovu izlaganja druga Halagića zaključeno 
je, da članovi Općinskog dđbolra SSRN ulože maksi
mum truda, da izbori za školske odbore što bolje 
uspiju. G. 

SAMOBORSKA INDUSTRIJA NA ZAGREBAČKOM VELESAJMU 
Ovogodišnji Zagjrebački Velesajam najveća je 

privredna manifestacija u našoj zemlji. Među tisu
ćama izlagača na Velesajmu su izlagala i 4 samo
borska poduzeća, kao i 2 pogona zagrebačkih po
duzeća iz Samobora. 

U starom dije'.u Velesajma izlagala je tvornica 
stakla »Kristal« svoje proizvede iz opalnog stakla, 
kristala i običnog šupljeg stakla. Šiand »Kristala« 
bio je moderna i lijepo uređen. Posjetioci su vrlo 
rado razgledavali izložene proizvode, a među nji
ma se isticala velika kristalna vaza, puna svježih 
ljiljana. — Zanimanje za kupnju proizvoda tvorni
ce »Kristal« bilo je veliko. — Tako je tvornica sklo
pila ugovor s »Robnom kućotm)« iz Beograda, Općim 
trgovačkim poduzećem iz Osijeka, »Ljudskim ma
gazinom« iz Celja za isporuku kristala a i s dru
gim ugovaračima. 

U ovom pavi'jclnu izlaga'a je i zagrebačka tvor
nica boja i lakova »Cbramos«, među čijim proizvo-

WODUOMUULim 
PREDAVANJE NADE VISKOVIČ 

U Narodnom domtu održala je 18. IX. predavanje 
drugarica Nada Visković, načelnik Odjela za miro
vinu i invalidninu Kotarskog zavoda za socijalno 
osiguranje o temi: »Prijedlog novog Zakona o miro
vinskom osiguranju«. 

U uvodu svoga predavanja zadržala se na no
vinama, koje su unijete u nacrt novog Zakona, a 
naročito je ped vukla onaj dio, gdje se predviđa iz
jednačenje u primanju svih penzionera iste kvali
fikacije i jednega staža bez obzira, kada su umi
rovljeni. Nadalje, kao novina Zakona predviđeno je 
9 mirovinskih razreda umjesto dosadašnjih 20. — 
Nadalje, novi Zakon ide više u širinu i obuhvatit 
će mnogo veći broj osoba s pravolm na mirovinu,-
što do sada po starom Zakonu nije bio slučaj. 

Zanimljiva je novost Zakona, da kod nekih slu
čajeva razvedenih brakova, gdje je muž ponovo 
stupio u brak s đrugo'm ženom, imat će obje žene 
pravo u polovini poslije njegove smrti na porodič
nu mirovinu. To zaista važnih i za mnoge zanimljivo 
predavanje po svojoj namjeni zaslužilo je veći po
sjet nego što je bio. M. B. 

SKORIKOV PREDAVAO 0 PAZ-U 

U okviru organizacije UROJ održao je predava
nje 21. IX. nastavnik PAZ-e drug Košta Skorikov. 

Predavač je podvukao potrebu jake protuavi
onske zaštite za eventualni slučaj ponovnog izbi
janja rata u kome će stupiti u djelovanje tehnička 
oruž;a koja iza sebe siju smrt i razaranje. Značaj
nu ulogu u obrani od toga odigrat će PAZ-a. — 
Uz predavanje projiciran je i film. 

Predavanju je prisustvovao vrlo mali broj re
zervnih oficira, a isto fcakioi i malen broj pripadnika 
PAZ^e. 

dima bilo je i )m(nogo proizvoda pogona iz Samobo
ra. Postava njihovog paviljona bila je ultra-moder-
na, t e na posjetioce njihov štand nije pravio ne
ki naročiti dojam, jer im nije bio blizak. 

Bez zastoja smo se odvezli na novi dio Vele
sajma, koji zapttema 20 puta veći prostor nego sta
ri dio. Bilo je to poislije podne predzadnjeg dana 
prije zataranja. Brojni posjetioci razgledaali su iz
ložene proizvode i nije se moglo ništa drugo, već 
da se čovjek prepusti bujici ljudi da ga nosi sa 
sobom. 

Prvo smo došli dio. paviljona 313, u kojem iz
laže tvornica električnih uređaja i aparata »Elek
tron«. Tu su bili svi »Elektronovi« proizvodi o!d 

Panorama Samobora 

bojlera do putnog električnog kuhala. Zanimanje je 
bilo velika i sklopljeni su brojni ugovori. 

Kada smo stigli do ši;ainda tvornice kože »Bo
rac«, potražili smo predstavnika tvornice, ali ga ni
je bilo na Velesajmu. Kasn je nam je jedan samo
borski privrednik rekao, dla obično na tom štandu 
nema nikoga. »Bclrac« je izložio đonsku kožu. 

Najljepši štand samoborske Industrije na ovo
godišnjem Velesajmu bio je štand tvornice čarapa 
»Sloboda«, a imiožeimlO slobcdho reći, da je ovaj štand 
i jedan među najljepšima na Velesajmu uopće -— 
»Sloboda« je izložila čairape svih vrsta, kao i iz 
ražinih prediva. Interes za kupnju bio je velik, ne 
samo radi kvalitete nego i ,radH pristupačnih cijena. 

(m) 

Odličan vokalni koncert PDJ.Filipović" 
U dvorani Narodnog doma održan je ovih dana 

vokalni koncert, koji su izveli članovi Pjevač
kog društva prosvjetnih radnika grada Zagreba »Ivan 
Filipović«. — Rijetko koja priredba, a naročito kon
certi mogu osvojiti saimioborsku pubiiku, kao što je 
to bilo ovoga puta. Zbolr je nastupio* biranim i većim, 
dijelom teškim repertoarem, koga su pjevači boga
tim registrom svojih glasova savladali bez nekog 
vidljivog napolra. — Koncertom je dirigirao Bozo 
Anionic. — Vilhairovu kompoziciju »Pozdrav Samo
boru« izveli isu pjevači »Ivana Filipovića« u zajed
nici s pjevačima KUD »Ivan Goran Kovačić« pod 
dirigiranjem Zvonka Prelčeca. M.B. 

VIJESTI 4* 
IZBORI I IMENOVANJA " ' ! 
NOVIH RUKOVODILACA 

Za direktora »Prehrane« zantskog prehrambenog 
poduzeća u Samoboru imenovan je Dragutin Marko-
vić, đosadanji službenik trg. poduzeća »Hamor« u 
Samoboru. — Za poisloVođu samostalne trgovačke 
radnje »Bregana« u Bregani imenovan je Antun Je
len iz Samobora, đo'k je za poslovođu samostalne 
ugostiteljske radnje »Lovački reg« imenovan Vlado 
Medved, a za poslovođu ugostiteljske radnje »Za
greb« Janko Vraneković. Za poslovođu paušalne tr
govačke radnje »Povrće« imenovan je Mbajlo Rogić. 

Za načelnika Odjela za opće poslove NOO-e Sa
mobor iimemcvan je Dragutin Konosić, a Bozo Ba-
bić za v. d. šeia Mjesnog ureda u Budinjaku. 

90 DJECE LJETOVALO NA MORU 

Ove godine je u Baski i u Medulinu ljetova
lo 90 djece iz općine Samobor. Ukupni troškovi 
iznose 371.000 dinara oti k jih će roditelji nami
riti 150.000 dinara, dok će oistatak teretiti budžet 
NO općine. 

BRIGA ZAJEDNICE 

Naredni odbor općine Samobor preko Odjela za 
socijalnu politiku i narodno zdravlje vodi, ^vejiku 
brigu za djecu palih boraca, nezbrinutu djecu,, dje
cu u tuđim porcdicaimia, djecu u porodicama hra
nitelja,, socijalno nezbrinute, za lijekove, kao i za 
plaćanje bolničkih troškova siromašnim stanovnici-
ma. — Zajednica, odnosno* icpćina Samobor daje 
sredstva za potpuno opskrbi javan je 10-ero djece pa
lih boiraca i žrtava fašističkog ier-cira. — Prosječno 
svako dijete dobije mjesečno 7-500 dinara. Četvoro 
djece palih boraca dobiva sla'nu mjesečnu pomoć 
od 3.000 dinara, a jedan dobiva stipendiju u istoj 
visini. 

Pomoć za nezbrinutu djecu dobiva 11 porodi
ca u svrhu- školanja, a troje đefektn« djece dobiva 
po 8.500 dinara. Općina također uzdržava dvoje dje
ce u Ođgojniomt zavedu. 

U tuđim poTodiealma ima 12 djece, a djece bez 
roditeljskog staranja 130. Socijalnu pomoć dobiva 
65 osoba. Za bolničke troškove u ovoj godini siro
mašnim stanovnicima općina je izdala 4,840.000 di
nara, a za rodilište i ' ambulantne preglede 640.000 
dinara. Nabavka lijekova za zarazne bolesti stoji 
420.000 dinara, dok ostali lijekovi i" zavojhi ma
terijal za siromašne i školsku djecu stoji 249.311 
dinara. 

PRIPREME ZA PROSLAVU 
»DJEČJEG TJEDNA« 

Od 1.—8. listopada održat će se u cijeloj ze
mlji »Dječji tjedan«. U vezi s pripremama »Dje
čjeg tjedna« u općini Samobor, Obratio ,se naš su
radnik LadL'slavu Babicu, predsjedniku društva »Na
ša djeca«, koji mu je za čitaoce »Samoborskih no
vina« dao slijedeću izjavu: 

Društvo »Naša djeca« vrši opsežne pripreme za 
proslvu »Dječjeg tjedna« u Samoborskoj općini. U 
toku tjedna prikazivat će se 1 film, za djecu iz 
svih *škola piri je podne, a poslije podne bit će dvi
je kino predstave za rodliteljo. To se organizira u 
okviru Narodnog sveučilišta. 

5. X. primit će predstavnike učenika svih ško
la iz Samoborske općine, njih 50, narodni zastupnik 
Alojz Valečić i predsjednik općine Stanko Vugri-
nec. Primanju će prisustvovati i članovi Upravnog 
odbora društva »Naša djeca«. 

Također će se u toku tjedna započeti s ma
sovnim učlanjenjepn u društvo »Naša djeca«, a pre
ko Odjela za socijalnu politiku i narodno zdravlje 
zamoljena su sva poduzeća i ustanove, da daju 
svoj doprinos za »Dječji fond«, koji je formiran 
kod NOOe Samobcr. Sredstva iz ovoga fonda ko
ristit će se za otvaranje đačkih kuhinja kod ško-

. la u brdskim selima, kako bi se pojačala ishrana 
djece, kao i za druge potrebe. 

Osim toga, predstavnici društva »Naša djeca« 
obilazit će poduzeća u cilju objašnjavanja uloge i 
zadatka ove organizacije. 

Preporuča se školama, da u toku »Dječjeg tjed
na« prave izlete u okolicu, te da posjećuje jedna 
škola drugu. 
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Kazalište 

„ŠPANJOLSKA MUHA" a izvedbi KUD „I. G. Kovačić 
Kazališna sezona 19/36.-57. otvorena je po dram 

skoj. sekciji domaćeg KUD »I. G. Kovačić« s kome
dijom u 3 . čina »Španjolska müha« Amolda Dacha. 
Izvedba ove komedija nesumnjivo dokazuje, da do
maće KUD-o iraspo'!až,e lijepim brijem glumaca-ama-
tera, Ikoji sa sigurnošću vladaju pozornicom i u 
svojim su uloga|mla |3p*ažn!J3j i uvjerljivi. — Za nekoje 
od mjih (Marić—Jane) moglo bi se tvrditi, da bi 
jm pozornica trebala biti redovito zanimanje, toli
ko su prirasli uz nju. 

Ta zaista lijepa i kulturna izvedba zaslužuje, 
da se o njoj kaže, dla je jedna po interpretaciji naj-
uspjeljai izvedba u posljednje dvije godine. Podje
la uloga sretno je izvršena i nije bilo slučaja, da 
neki od glumaca zataji i time upropasti čitav trud. 
U ovoj zahvalniofj i duhovitoj komediji pubbika je na
šla svoj užitak i o izvođačima dala pozitivan sud. 
U posljednjih 25 godu na ta je komedija izvođena 
po treći puta i uvijek dožvjela uspjeh. Možda tom 
uspjehu treba đođiait i okolnost, što je komedija pi
sana na samoborske irootive, ali ipak glavni uspjeh 
treba tražit u njenoj duhovitosti i dobroj izvedbi. 

Premijerom od 14. o. mj. i reprizom od' 18. 
pr. mj. KUD »I. G. Kovačić« opravdalo je nadu 
građana da će se kazališni život Samobora od
vijati t e inom, koji će zadovoljit u dobroj mjer kul
turne potrebe grada. 

Ovom lijepcim izvedbom probijen je led' i razbi
jeno nepovjerenje jednog dijela građana u moguć
nost, da dramska sekcija KUD-a dade jednu za
ista lijepu i vrlo dobru kazališnu priredbu. Ne tre
ba shvatti, da je ovo jedina do sada dobra izved
ba, nego jedina, u kojoj su svi glumci bili u od
ličnoj foinui i dali sve cđ sebe.. Ako je istaći ne
što, tada bi trebalo podvući, da su muške uloge 
bile bolje, a to proizlazi odatle, što je mnogi od 
njih već mnogo> puta nastupio na pozornici Samobora. 

Dramska sekcija ,sipre{m('i i drugi komad i usko
ro — bude li publika dala svoju podršku našim 
amaletriimja — otpast će potreba, da vučemo iz Za
greba lošije ansamble za skupe novce.. Kod ove 
prve izvedbe posjet nije bio baš najbolji, a još sla
biji kod reprize, ali se s pravom vjeruje, da će 
iduće priredbe dobiti svoju zasluženu moralnu po
dršku, a time i sve drugo. B. Mažuran 

Pogled na Taborec sa Starim građom 

MIRKO RADUSIC 

Berba 
Rijetka radost danas vlada 
Brdom iznad našeg sela 
Opet je od zrelog grožđa 
Jesen vijence borbe splela. 

Oh, kako -se smiješe staze 
Svud tragove berbe nose: 
Lišće, granje, bobe grožđa 
I tragove dječje bose. 

Svuda samo cika, žamor 
I buku je suda čuti 
Katkada se jave pjesmom 
Probuđene staze, puti . . . 

Potišteni tek ostaju 
. Čokoti bez grožđa, pusti, 

Snuždeni su kao ovi 
Oblaci jesenski gusti. 

Tako rijetko radost vlada 
Brdom iznad našeg sela. 
Dražesne je vijence berbe 

Opet jesen nama splela. 

ZAGREBAČKI PIONIRI U SAMOBORU 

23. IX. gostovalo je u Samoboru Zagrebačko 
pionirsko kazalište g bajkom u 5 slika sJerica« od 
Kristine Brenkove. Predstavi je prisustvovalo oko 
400 školske djece, jer je ista i bila djeci namije
njena zbog svojih estetsko-ođgojnih komponenata. — 
Mladi gledlaoci pratili su izvedbu s velikim zanima
njem i često pljeskali mladim glumcima. 

Za samu izvedbu može se reći 88280 najbolje, 
jer su mladi glumci potpuno vladali svojim uloga
ma i ,dali kojnađ'u svojom glumom poseban čar i 
držali gledalište u stalnoj napetosti. 

I za scenu se moira reći, da je bila u svim 
slikama virio lijepa i bogata te je i ona pridonijela 
svoj obol uspjehu predstave. Mislimo, da bi treUi-
lo češće upriličiti predstave za djecu komadima nji
ma pristupačnim u kojima oni pored lijepih i traj
nih utisaka, koje na njih ostavljaju ovakve pri-
redbe, uče se voljeti lijepu umjetnost, što je veliki 
dobitak u formiranju kulturne ličnosti. 

PROMENADNI KONCERT 

23. IX. gradska limena glazba priredila je pro-
menadni koncert u parku iza firadskog muzeja. — 
Mnogi šetači ugodno su proveli nešto više od jed
nog sata slušajući koncert t'm više jer je to prvi 
u ovoj g đ i n i . 

Mnogi smatraju, da bi koncerti bili poželjni 
Češće i time bi glazba opravdala svoje postojanje. 
Vjerujemo, da će toj želji građana od strane ru
kovodstva gradske limene glazbe biti udovoljeno bar 
sada dok je još lijepo i toplo vrijeme. 

KONCERT ZA IZGRADNJU ŠKOLE 

U petak 5. listopada priređuje u Samoboru kon
cert sopranistica Elizabeth Vennerbcck Knight (Najt), 
čiji čisti prihod namjenjuje izgradnji škole u Samo
boru. Gospođica Najt poznata je diljem čitave Ame
rike i njen sopran primljen je najljepše, što se vidi 
iz kritike najvećih američkih listova. To je vjero
jatno prvi puta, da jedna Američanka pjeva na sa
moborskoj pozornici i >za taj koncert vlada već sa
da prilično zanimanje i znatiželja kod građana. 

Kao znamenitost prvoga reda bit će i nastup 
naše građanke Maje Strozzi-Pečić, koja će otpjevati 
pjesmu Stražniku od Bogumila Tonija u skladbi 
Borisa Papandopula. Ovim koncertom oprostit će se 
naša draga Maja od svojih Samoboraca, a Elizabeta 
Najt upoznati lijepi i dragi Samobor, koga će si
gurno — nadamo se — zadržati u lijepoj uspomeni. 

v 

Čitajte, širite i suradjujte u 

»SAMOBORSKIM 
NOVINAMA« 

Izlazi 1. i 15.*u mjesecu 
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KNJIŽEVNICI NAŠEG SAMOBORA 

VRAZOV S A M O B O R S K I PRELUDIJ 
Neki dan dođe mi pod ruku plava, tvrdo uve

zana zbirka pjesama Stanka Vraza, izdana 1884. 
godine, s predlgovoroim Franje Marko vica. Prelista
vajući već požutjele stranice prisjećao sam se div
nih i (romantičnih trenutaka davno prozivjelih sen
timentalnih Osjećaja čitajući pjesmu »Djulabije« i 
druge pjesme. — Uzavrela pjesnikova krv, Ilira c 
je proigovoirijoi u nježnom lirskidrnj tonu dragoj i do
movini. U »Djulabijajma«, jednom od najboljih o-
atviarenja jugoslavenske literature, Vraz pjeva Sa
moborki Juliani (Ljubici) Oantily, Samoboru, Šta
jerskoj i cijeloj svojoj zemlji stihove lirične po
put glazbe, riječi, koje iSe- o e zaboravljaju. A opje
vana ljubav nikada nije postala stvarnost, malogra
đanski običad Samobora, čvrsto utemeljeni u trgo
vačkoj porodici Cantily, gorko su razočarali Vraza. 
Ljubica nije postala nikada više odi ljubavnog ideala. 

Slika i njeni vezovi, sačuvani u Gradskom mu
zeju u Samoboru, govore ma|in, da je bila neobič
no lijepa i inteligentna ižena. Da li je Ljubica vo
ljela Vraza, ne može se točno ustvrditi, ali mno
go je puta, feada je on dolazio u Samobor, šetala 
s njim. Pokojni Fran Hrčić našao je na ziđitnama 
Staroga grada rukopis sličan Vrazovom, koji, uko

liko je stvarno Vrazov, potječe od jedne takve šet
nje. (Fotografija ovog rukopisa nalazi se u privat
noj zbirci Ivice Sudnika u Samoboru). 

Samobor je u Vrazovo doba bio usputna po
štanska stanica na relaciji Zagreb—Ljubljana—Trst. 
Diližanse su drmusale putnike po širokim samobor
skim ulicaima, a oni su znatiželjno provirivali kroz 
otvore na vratima.. 

Dolazeći (prvi ili drugi puta) u Zagreb, Vraz 
je prolazeći kroz Samobor zapazio Ljubicu i zalju 
bio se u nju. Pojedini historičari smatraju, da je 
Vraz upoznao Ljubicu, kada je u Samoboru posje 
tio ilirskog kompozitora Ferdu Livadica, kanio je 
dolazila i Ljubica kao Gajeva rođakinja. 

Dok su se umorni konji zamjenjivali, putnici 
su izašli iz kočije d 'šetali Samoborom. Ljubičin dom 
bio je odmah preko puta restauracije »K gradu 
Trstu«, gdje su se zaustavljale diližanse. — Lju
bav se rodila iznenada, ljubav, koja je uvijek o-
stala idealna. Pjesnikov mir bio je poremećen, ap
sorbirala ga je oma pa i onda, kada je po nago
voru svojih roditelja, (a vjerojatno i pod njihovim 
pritjskom) pošla za bogatog ljubljanskog trgovca 
Englera. Ljubica se u tom braku osjećala nesret

nom i nmfrla je poslije nekoliko godina, a nedu
go poslije nje i Vraz (oboje od tuberkuloze). 

Razmišljala o Vrazu i Ljubici. S knjigom še-
ćem samoborskim trgom i zamišljam u mašti nji
hove susrete, dolazak diližanse, šetnju ulicom pre
ma groblju na. Anindol, pa dalje na Stari grad. 
Uspinjem se do Ljubičina groba, koji su podigli 
naši Samoborci. Tu je i talmina brončana ploča, na 
kojoj su stihovi iz »Djulabija«: 

Lice, usta, oči — 
tri riječi malene, 
al se od njih rođiše 
pjesme nebrojene. 

Na glrobu uveli rukovet cvijeća,, što danima 
trune. Okrećem se putem prema Aninđolu i do
laze mi u sjećanje Vrazove riječi Samoboru: 

Ti bi grade bio 
bez svoje djevice 
tužan kao vile 
bez zelene gorice. 

I stihovi mi vrve u glavi, Vrazov literarni spo
menik ljudima, domovini i Ljubici. Nekako mi je 
žao pjesnika. Zašto? Ne znam! knjiga zaklopljena 
u truci, plava tvrdo ukoričena zbirka Vrazovih pje
sama počivat će opet na policama moga ormara, 
sve dok ponovo ne nađem vremena, da se pod
sjetim divnih lirskih stihova. M. Grakalić 

l 
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RUKOVET 
U pohodu drugovima 

Odvtezli su se kim'.oiniimia 
uz svirku i pjiesmu, 
hairjaci su vijorili. 
Pošli su u policdie drugovima 
u injihovie tvornice, 
da vine njliov nad 
i što su sve oni stvclrili. 
Svi su se cđmah (razumijeli, 
osjetili se kao davna braća, 
ko drugovi 
ispod jeänog kr.va. 
Opet su naučili nešto nova. 

Od mor 
Radnici su pošli na odmor 
u porodu lijepu 
u prazničke dane, 
u zoru, u satove rane. 
Išli su kroz zelena polja, 
gdje se talasaju žita 
i gdje makovi crvenom vatrom gore, 
i kiroz lugove, 
gdje su naišli na dirugove. 
Išli su po žalrkoim suncu, 
ušli u šumski hlad, 
i stjecali nove snage 
za novi inad. 

Dva slična druga 
Mali Dairko danas piše 
Zlatku — svome drugu, 
piše bome na po bijela arka 
poslanicu' dugu. 
Pismo! Neke čudne crte — 
od tog ništa više, 
je|r još Darko ni đak nije 
pa ne zna da piše. 
A što Dairko pisat ne zna, 
tko još za to pita, 
kad i Zlatko sloivo ne zna 
ni jedno dla. čita. 

Zidari 
Žilavo radimo 
ko dobri zidari, 
brižljivo gradimo 
i mlađi i stalri. 
Nek' nam kuća bijelih 
svagđan više bude 
i stanova novih 
za sve inađine ljude. 

Vojska rada 
Mi smo dijelovi 
silne tradne vojske, 
koja prolazi 
bez prekida 
po širokoj stazi. 
Ona svuda nove 
drugove nalazi, 
što zajedno idu 
kroz pitoma ise'a, 
kroz velike gradove 
na radove. 

Nagradna križaljka br. 3 
z a d j e c u 
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Pravo sudjelova
nja imaju svi pi
oniri i pionirke, te 
omladinci i omla
dinke do navršene 
16 godine. 

Rješenje križalj
ke uz kupon, kao i 
adresu natjecatelja 
predati u redakciji 
„Samoborskih no
vina", Narodni dom 
do 13.!X.;1956. 

Prvu'nagradu za 
rješenje križaljke br. 
I dobila je Branka 
jednačak, Samobor, 
Gajeva ulica br. 51. 
(polugodišnju pret
platu na „Samobor
ske novine"). 
Nagrade za križalj
ku br. 3 
I. 500 dinara 
II tromjesečna pret
plata na „Samobor
ske novine" 
111. dvije po 100 din 

. Vouotrtavinq: 1. Ograđeni prostor za stoku — 
2. Ime glavnog junaka u crtanoim romanu »Vjesnika 
u srijedu« — 7. Ime književnika Fincija — 8. 
Vrsta peršina — 9. Crkvena knjiga — 11. Vrsta 
pjesme — 13. Muško ime — 14. Planina u Sr
biji — 16. Vrsta oružja — 17. Opao (kajk.) — 
19. Inicijali pokojnog partizanskog pjesnika (»Dne
vnik iz partizana«) — 20. Sitni kamen (kajk.) — 
22. Rijeka u FNPJ — 24. Dva slova — 26. Naj
jača karta — 27. Sićušni dio tekućine — 29. 
Dio (kajk.) — 31- Muško ime — 33. Ova — 34. 
Bolni usklik — 36. Žensko ime — 37, Vrsta pa
pige — 39. Povišena note — 40. Sprat. 

Okomito: 1. Brdo kod' Samobora — 2. Dva 
slova. — 3. Glavni grad jeime evrop. države — 4. 
Muslimansko muško ime — 5. Bilo kakav — 6. 
Samoborsko izletište — 10. Inicijalu, ilmjanra. i prezime
na poznatog zagrebačkog novinara — 12. Uzrečica 
za porez na promet — 15. Uzrast — 18. Nezna
lica — 20. Stariji hrvatski književnik Ivan (umro 
u Samoboiru) — 21. Seljak (slov.) — 23. Kiselina 
za salatu* — 25. Vragovi — 28. Registar — 30. 
Dio ruke — 32. Evo — 35. Snažan — 38. Sta
ro egipatsko božanstvo. 

RJEŠENJE IZ BROJA 18. 
Vodoravno: 1. Kob — 4. Sos — 7. Oko — 

Krt, k, — 9. Filir — 11. Os — 13. Maja 14. 
Tlo — 16. Daž,(d) — 17. Ela' — 19. ŠN — 20. 
Opiti —, i, k, — 22. Borik — 24. IM — 26. 
Mak — 27. Cas — 29. Kao — 31. Grom — 33. 
RŠ — 34. Riba'r, t —36. Aja — 37. Sir — 39. 
Dar — 40. Kec. 

Ptiček 
Suntece zlatno 
Z neba nam sije 
I ptičeka jednog 
Na grančici grije. 
Šaro perje veter gladi 
Dok ptiček popeva, 
Popeva tak lepo i krasno 
Ta mala ševa. 
Grančica je sa zelena 
I se je tak puno cvelja, 
Ludi su sirećni 
I si kriči ju: 
»Evo nam protmetja«! 
Leplirček je jeden 
Tuda prelete!, 
Dok je ptiček mali 
Z grančice zlelel. 
I pak sunčecu popeva 
Naša mala ševa. 

KINO »NARODNI DOM« PRIKAZUJE 
29. IX.—1. X. »OGOLJELA DŽUNGLA« — američki 

film u kololru u koje|;n ,se vrlo lijepo prikazuje 
život na plantažama Južne Amerike. Borba ljudi 
s rn|riavi|m(a koji ugrožavaju cps'anak plantaža. 

3. X.—4. X. »CRVENA KONGA« — meksikanski film 
u naslovnoj uloizi Pediro Armendlari. Radnja se 
odigrava u maloj luci u Karipskolm moru gdije 
velike kompanije za, izvoz banana čuvaju svoje 
interese i vode borbu s neprijateljem. 

6. X.—8. X. »BESMRTNE MELODIJE« — odličan 
glazbeni film-dramja. 

10. X.—11. X. »NJEŽNA PJESMA« — američki 
film u tehnikolotru. U glavnoj u!o!zi Joan Craw
ford. To je glazbeno-ljubavni film. 

13. X.—15. X. »VELIKA NOC CASANOVE« — a-
merička filmska komedija u koloru, s poznatim 
komioairolm Bebom Hopeorn u naslovnoj ulozi. 

Upozorenje! U drugoj polovici mjeseca listopa
da prikazujemo filmove u s,lijeđi?će -dane: 
16.—17. »KNEGINJA MERI« — američki kolor film 
18.—19. »PUCAJ PRVI« — američki western film 
20.—22. »POSLJEDNJI APAŠ« — američki kolor 

fim 
24.-25. »ANĐEO ILI DEMON« 
27.-29. »BIJEG IZ TVRĐAVE« — američki kolor 

fim. 

( MALI OGLASNIK ) 

KUPON ZA NAGRADNU KRIŽALJKU 
„SAMOBORSKE NOVINE« BROJ 19. 

PRODAJE SE 1.000 HV. VINOGRADA pogodnog za 
giradilište u Gizniku. Uplitati: u uredništvu »Sa
moborskih novina«, Naredni dom. 

PRODAJEM POL, TRICETVRT ILI CIJELU KUĆU 
s dvorištem i gradilištetrn u sredini Samobora. 
Jedan dvosobni stan useljiv po dogovoru. Pro
dajem i .samo gradilište, oko 220 čh., s lijepim 
viđi&om, bez buke i prašine. Vlasnik Leon Špi-
šić, Samobor, Livadićeva ul. 3., telefon 83-261. 

PRODAJE SE STARIJA KUĆA u Samoboiru, Milako-
vićeva ulica br. 9. — Upitati*. Milakovićeva ul. 
br. 9. Samobor. 

PRODAJE SE JEDNOKATNA KUCA u Samoboru, 
Pefrkcvčeva ulica 23. Objekt nje uključen u Stam
benu zajednicu. Lokal, soba i kuhinja useljivo. 
Upitati u uredništvu »Samoborskih novina«. 

PRODAJE SE pola jutna travnika kod Rakovice. 
Upitati: Ulica Janka Mišica 16. 

PB ODAJE SE 11/2 jutro tnaivnika i oranice na Tep-
cu, pogodno za vinograd.' Upitati: Gornji Kraj 14. 

PRODAJE SE solidan krevet s uloškom, jeftino. 
Upitati: Ulica Janka Mišića 16. 

»CHR0M0S« KEMIJSKA INDUSTRIJA, ZAGREB 
Pogon II., Samcbcr 

(raspisujemo 
I. JAVNU LICITACIJU 

za izvedbu limalrskih radova za pokrivanje krova 
limom na jednom dijelu kuhaonice firnisa. 

Potrebni tehnički podaci mogu se dobiti sva
kog iradniog dlana u uredskim prostorijama Pogona 
[1. u Samoboiru. 

Licitacija će biti održana 15. X. 1956. u u-
ređskim prostorijafmia. Pogolna II., Samobor u 10 
sati. 

^ ~ 
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POVODOM »MEĐUNARODNOG TJEDNA MUZEJA I ZAŽTITE SPOMENIKA KULTURE« 7.—14. X. 1956. 

Značenje prirodnih ljepota i spomenika 
kulture Samobora u današnjici 

Piše: IVICA SUDNIK 

— dok je Venencija u XI. stoljeću gradila baziliku sv. Marka — naši stari gradili su Okić 
grad . . . 
— dok je Lolndcn 1215. godine dobio svoju glasovitu Magna chartu libertalum — Samobor je, 
samo pair godina kasnije, 1242. gc;dinc dobio BeCiou pove'ju, slobcdne građana i samostalnu op
ćinu . . . 
— dok su u Veneciji gradili duždovu palaču — u Samoboru su 1260. započeli gradnjom Sta
roga grada . . . 
— dok je 1305. godine Giotto stvairao sjajne freske Padovske kapele Scrovegno — naši su gra
dili Mokrice . . . 
— dok je 1492. godine Kolumbo otkrivao Ameriku — Samoborci su gradili sv. Mihalja . . . 
— dok su Turci 1529. opsjedali Beč — Samoborci osnivaju osnovnu školu . . . 
— dok 1573. umire veliki Tician — Samobor se nalazi u ratnom metežu seljačke bune Matije 
Gupca . . . 
— dok u Francuskoj vlada zlatni vijek Ljude\ita XIV. — u Samobolru grade 1671. renesan
snu župnu crkvu . . . 
— dok na sv. Heleni umire veliki Napoleon — Bartol Felbinger gradi 1825. Samoborcima op
ćinsku vijećnicu . . . 

Redajući ovakova, upravo zapanjujuća upoređe-
nja, čovjeka današnjeg, atomskog remena, iznena
đuju kultulrma i umjetnička nastojanja sredovječnih 
samoborskih sudaca, ašešera, zidara, fiskusa, kra
mara, birtaša, špoljara i palira, kamenara, glažu-
tara, rudara i Jiepeljara, tkalaca, gumbara, prisežni-
ka, čavlalra i drugih nepismenih cehovskib mešta
ra, koji su u ovom našem, zabačenom samobor
skom kraju, daleko old tadanjih evropskih centara 
kulture — imali smisla za ljepotu, za red, za sklad, 
da su stvarali djela neprolazne vrijednosti — mje
reći ih današnjim lokalnim mjerilom. 

To naš© današnje iznenađenje je tim jače, kad 
znamo, da Samoborci u tim davnim stoljećima nisu 
nikada vodili osvajačke pohode, nisu drugima oti
mali imevine, niti je silom dovlačili kući. Naprotiv, 
razvijajući sve više svoju ekonomsku snagu, Samo
borci su stoljećima proživljavali teške obrambene 
sukobe s Tatarima, Mongolima Turcima, Austrijan
cima, Mađarima, Francuzima, a ponajviše s doma
ćim feudalcima, boreći se za golu slobodu, za eko
nomska, politička i ljudska prava, boreći se za sam 
opstanak Samobora. Ovakve činjenice nameću nam 
dužnost, da sva ta djela sačuvamo danas kao spo
menike kulture, kao dragocjenu kulturnu baštinu, po
mažući tiime naučno proučavanje života i rađa na
ših davnih predaka. Tu dužnost nalaže nam i sam 
Zakon o zaštiti spomenika kulture i prirodnih ri
jetkosti FNRJ od 19. X. 1949. 

Ima međutim još jedna činjenica, koja nam po
red ikulturnih razloga nalaže čuvanje samoborskih 
starina iz čisto ekonomskih razloga, a to je tu
rizam 1 Jest, turizajm postaje danas vanredno važna 
grana narodne privrede, i njemu moramo posvetiti 
mnogo pažnje. — Radi se o slijedećem: Samobor 
se maJjazi u velikoj blizini Zagreba, jedva dvade
setak kilometara — udaljenost, koja se u današnje* 
moderno1 dioba autojmiobila, trolejbusa, električnih vla
kova, pa čak i helikoptera — smatra za najobičniju, 
kratku šetnju ili večernji izlet. 

Ako nam stručnjaci tvrde, da će za kojih de
setak godina Zagreb postati milijunski grad — on
da mi u Sanuoboru moramo već danas najozbilnije 
stvarati pripreme đa diocekamp i smjestimo dnevno 
tisuće, a blagdanima i (mnoge desetke tisuća izlet
nika i turista koje će nam slati budući milijunski 
Zagreb. Bit će tu izletnika i turista, pojedinaca, o-
bitelji, 1 čitavih kolektiva; planinara, biciklista, mo-
tqrista, automobilista, ribiča, lovaca, skijaša, sanj-
kaša, alpinista, plivača, nogometaša i atletičara; 
skupnih izleta zabavnog, stručnog, prosvjetnog i na
učnog značaja; za vlrijeme zagrebačkog Velesajma 
dolazit će tisuće poslovnih ljudi — svako godišnje 
doba davat će neprekidno razne vrste izletnika. — 
Dabome, da će ti izletnici tražiti u Samoboru naj-
savremenije hotele, prenoćišta, restauracije, ljetni
kovce, vile, wikend-kucice, igrališta, kupališta i dru
ge objekte s potpunim konforom uz prostore za 
kampiranje i parkiranje vozila. 

No potted toga, Samobor će tim tisućama iz
letnika moirati pružiti nešto naročito, ono, čega u 
bučnom i zagušljivom milijunskom Zagrebu ne će 
imati: to je svježi i tiihi sredovječni ugođaj starih, 
krivuđavih i uskih samoborskih ulica, punih malih 
građanskih kućica, načičkanih raznobojnim cvijećem 
i zelenilom; biđeiimjajersku otmjenost glavnog samo

borskog Trga kralja Tomislava; stara naselja dr
venih kućica pokrivenih islamom sa sv. Mihaljem 
u Tabcfrcu i Gornjem Kraju; slikarske krajolike po
toka Gradne sa starim mlinovima i mostićima duž 
čitavog grada; uredno sačuvane ruševine feudalnog 
Starog grada iz XIII. stoljeća; romant.čne šumske 
parkove sa zabavištima u Anindolu, Stražniku i Vu-
grinščaku; barokne crkvene građevine, feudalne ku
rije i .stare građanske domove sa mnoštvom umjet
nina —- dok će u samolm središtu građa glavna u-
đairna točka sviju vrsta izletnika biti restauracija 
»Lavica« poired Gradskog muzeja, parka skulptura 
i hotela povrh muzejskog parka s krasnim vidicima 
na čitav grad i okolicu. 

Sve to mora biti protkano neprekinutim vezom 
zelenila, trave, drveća, vrtića, i parkova, kojima i 
za najveće ljetne žege struji svježi planinski zrak 
iz Lipovačkje I Rudajnske (drage. Nije čudo., da je ve
liki A. G. Matoš bofnaveći u Samoboru prije 50 go
dina napisao u jednom feljtonu među ostalim i ovo: 
»Krasan je Samobor. Blizina sa , glavnim gradom 
daje mu čalr blizog ladanja kao Tiburu, Trvoliju, 
Versaillesu, Saint-Clouđu, Schönbrunnu, Windsoru. 
Okolica je srećna kombinacija od gore i ravnice, po
lja i šume, vrta i prirode, rijeke i planine, sela 
i zaseoka, grada i ladanja . . .« 

Daleko od gradske vreve i buke Zagrepčani će 
nakon naporna rada u svojim tvornicama., radioni
cama i utredijma naći u Samoboru odmora svježega 
zraka i mira. Oni će, siti velegradskih stambenih 
blokova i industrijskih hala uživati u jednostavnosti 
i romantici Samobora. Tražiti će zdravlja i odmo
ra u svježem zraku šumskih parkova, posjećivati 
kupališta i <skijaške terene, praviti izlete po roman
tičnim našinu bregovima. 

što bi dakle trebaky sačuvati u Samoboru? — 
Koji su objekti, ulice i predjeli vrijedni konzerva
torske zaštite? Kako bi trebalo usmjeriti budući ur
banistički razvoj Samobora, da budn zadovoljeni in
teresi: i industrije, i jekonomfike, i turizma, i kon
zervatorske službe — Samobora, koji će postati 
glavno izletište i odmaralište budućeg milijunskog 
Zag;reba? 

Možda bi najsretniji odgovor na ova pitanja bio 
ovaj: potpuno treba sačuvati stari dio Samobora, 
koji se prostire u krugu od oko 400 metara oko 
glavnog Trga kralja Tomislava, zatim čitava Sta-
rograđska ulica, Taboaec, Gornji Kraj, početak Ru
darske i Lipovačke drage, šumski parkovi: Stražnik, 
Hajdovčak, Vugirinščak, Tepec i Anindol sa Starim 
gradom, te korito potoka Gradhe sa svim mostići
ma i mlinovima te užom okolicom potoka duž či
tavog gradskog područja. 

U tim predjelima trebalo bi potpuno sačuvati 
sve dosadašnje, pa i nepravilne pravce ulica sa 
svim zavojima, potpuno sačuvati ulična pročelja ku
ća sa svim njihovim značajkama: mali prozori sa 
6 stakala, tesani kameni okviri prozora i vrata, glat
ko krečena pročelja pastelnih boja sa bijelo) na
glašenim relijefn'm ukrasima, željezne rešetke, lam-
paši, vrtići, zelenilo, obrtnički cimeri nad radioni-

'cama i natpisi nad trgovinama, rezbarena ulazna 
kućna vrata sa ukrašenim željeznijm/ okovima i bra
vama, slama ili bibet-crijep na krovovima, mnogo 
cvijeća na prozorima i t. đ. 

Uz kuće treba sačuvati i ulične dijelove radio
nica podruma, skladišta i gospodarskih zgrada kao 
značajnih objekata ekonomskog razvoja Sa,mobora. 
Odigravali su se tu naime vrlo zanimljiivi događaji: 
stari Samoborci su u velikom postotku bili obrtni
ci i sitni trgovoi. Uslijed malog broja gradskog sta
novništva i velikog siromaštva okolnog seljaštva, o 
brtnici nisu mogli potpnuo iskoristiti svoje proiz
vodne snage, pak su bili prisiljeni baviti se i po
ljoprivredom kao pomoćnim zanimanjem. Prema to
me je gotovo svaka kuća imala uz stambeni prostor 
i radionicu ili trgovinu, -te sve gospodarske zgra
de, prostorije, staju i pcdlrum. 

IZ MATIČNOG UREDA SAMOBOR: 
ROĐENI: 

Soić Franjo, sin Ivana i Ane —• Matina Goran, sin 
Mije i Jelene — Jurin, Nada, kći Tome i Anđele 
— Puškar Franjo, sin Antuna i Ane — Polanc 
Šonja, kći Adolfa i šiefanije — Tuđan Ivan, sin 
Dragutina i Vere — Brković Slavko, sin JuTja i 
Vere — Terihaj Nada, kći Dušana i Pavice — Bo
šnjak Majrijan, sin Jojsipa i Anđele — Horvat Zden 
ko, sin Julrja i Milke — Obraz Bozo, sin Jure i 
Bare — Puškar Josip, gJB Alojza i Milke — No-
voselec Franjo, sin Franje i Drage — škoc Kre
šimir, sin Franje i Veronike — Buntić Bruno, sin 
Brune S Đurđe — Vapnar Željko, sin Josipa i Ma
rice — Matijaščić Đurđa, kći Josipa i Fanike —-
Jantolić Marija, kći Marijana i Anđele — Bel jak 
Ivan, sin Petra i Bare. 

SKLOPILI BRAK: 
Ladović Dragutin, mehaničar i Frlić Zlata, radnica. 

UMRLI: 
Lindić Terezija, kućanica, stara 76 god. — Rubi-
nić Marko, zemljoradnik, star 78 god. — Majce-
nović Janko, zemljoradnik, star 64 god. — Soko
lović Cecilija, kućanica, stara 67 god. — Bahovec 
Gabrijela, kućanica, stara 76 godina. 

IZ MATIČNOG UREDA SV. NEDJELJA: 
ROĐENI: 

Fumić Ljiljana, kći Josipa i Ljubfice — Palinić Bran
ko, sin Dragutina i Dragice — Čačković Ivanka, kći 
Stjepana i Zofre — Cvetković Snježana, kći Stjepa
na i Ma(rije — Licul Mirjana, kći Renata i Marice 
— Petravić Boris-Ravao, sin Josipa i Dragice — 
Klemenčić Marijana, kći Vinka i Dragice — Po-
žgaj Nevenka, kći Josipa i Vince — Cižmešija Zo
ra, kći Jure i Matilde — Zlodi Marija, kći Josipa 
i Ane — Zlodi Ivan, sin Slavka i Drage — Fran-
ceković Dragutin, sin Fabijana i Barice —• Deak 
Stjepan, sin Kazimira i France — Zlodi Verica, kći 
Antuna i Ane. 

SKLOPILI BRAK: 
Pavlinić Juiro, radnik i Golubić Zora, kućanica — 
Reščić Antun, radnik i Iviček Barica, kućanica — 
Vučičević Ivan, student i Ljubotina Dušanka, slu
žbenik — Jelinčić Stjepan, elektromonter i Kleščić 
Ana, radnica — Zlodi Dragutin, radnik i Bašić Ma
rija, kućanica. 

UMRLI: 
Deščak Franjo, poljoprivrednik, star 76 god. — So-
pić Cecilija, kućanica, stara 83 god. — Dražić An
tun, poljoprivrednik, star 50 god. — Dajsinger An-
tonija, kućanica, stara 81 god. — Zlodi An toni ja, 
kućanica, stara 81 godinu — Snelec Slavko, pro
glašen umrlim — Snelec Juro, proglašen umrlim 
— Mairkez Milka, kućanica, stara 79 god. — Zlo
di Ivan, dijete staro 2 sata — Franceković Dra
gutin, dijete staro 7 dana — Ke'eković Karlo, po 
Ijoprivrednik star 69 god. — Budi Amalija, kućanica 
stara 74 godine. 

S P O R T S K A VIJEST 

PRISTUP ZABRANJEN 

U četvrtak je održana izvanredna ,sjednica U-
pravnog odbora Nogometnog kluba »Samobor«, na 
kojoj se raspravljalo o> ostavci predsjednika kluba, 
te predsjednika disciplinskog suda, kao i drugim 
pitanjima. Zbog važnosti sjednice naš suradnik je 
zamolio tajnika kluba Milana Medveda, da mu se 
dozvoli pristup na sjednicu. Tajnik i ostali članovi 
upravne koji su se nalazili okupljeni prije početka 
sjednice to nisu dozvolili. Zašto? Zar javnost pre
ko svojih lokalnih novina ne smije biti informirana 
i o teškoćama kluba, već samio o stanovitim uspje
sima? Ponovno postavljamo pitanje: Zašto? , 



Din 50.— 
Din 100.— 
Din 200.— 
Din 300.— 
Din Va% 
Din 150.— 
Din 50.— 

1. za ovjeru svih isptoava ma koje se 
plaća taksa po. Tbr. 31. ZOT-a: 
a) za prvi airafc Din 60.— 
b) za svaki daljnji arak Din ' 25.— 

2. za ovjeru ugovctra za koje se plaća 
talkaa po Tbr. 36. ZOT-a plaća se op
ćinska taksa: 
a) novoisklcpljenih ugovora, č'ja 

je vrijednost: 
do 10.000 Din 
od 10.000 dio 50.000 Din 
od 50.000 db 150.000 Din 
ođ 150.000 d)o 250.000 Din 
preko 250.000 Din 

b) a!ko je vrijednost ugoViotna nepro
cjenjiva . i 

3. za ovjeru punomoći 
Opaska; Ova se taksa plaća u općinskim biljezima. 

Tar. tor. 7. 
Za sve predstavke, molbe i pod

neske u postupku po prekršajima, koje 
«el podnose sucu za prek|ršaje NOO-e Sa
mobor plaća se općinska taksa Din 10.— 
Opaska: Ova se taksa plaća u općinskim biljezima. 

Tair. hr. 8. 
Za sva rješenja o Ikazni u postupku 

po prekpršajima ikoja đotoolsi sudac za 
prekršaje NOO-e Samobor, cd izrečene 
kaztne plaća se općinska taksa od Din 2 o/o 
Opaska 1.: Ova se taksa plaća nakon što rješenje 
o kazni polstane pravomoćno. Taksu naplaćuje su
dac za prek(ršaje i potnifetava je na rješenju o 
kazni. 
O'paisjkia 2.: Ova je taksa vezana uz. samu osobu, 
t. j . zia kaznfu' se! plaća u svakom slučaju bez ob-
zria da li jie po kazni izdana formalno rješenje 
ili ne. 
Opaska 3.: Ova taksa ne može biti manja od din 
20.— a plaća se u općinskim biljezima. 

Tar. tor. 9. 
Za isticanje tvrtka (firme) ovake o-

vake osobe (piravne ili fizjičke) koja se -
na području NOO-e Samobor istalno ba
vi kojiotai gtođi vtesti privredne djelatno
sti, plaća se općinska taksa godišnje: 
1. ttrgovalčka poduzieća na veliko Din 8.000.— 
2. •tergovačkia poduzleća i radin je na 

malo Din 2.500.— 
3. plrodiavaonice kruha i imlijeka Din 1.000.— 
4. potrošačke i pabavno-priddajne za

druge Din 5.000 — 
5. • predavaonice proizvođačkih podu

zeća Din 2.500 — 
6. špeđiterska (otpremnička) poduze

ća Din 5.000.— 
,7. zanatske radnje: 

a) isa sjredstvima u društvenom 
vlasništvu: 



1. sa paušatoim bpofteizüva-
njem Din 2.000.— 

2. sva ostala Din 2.500.— 
b) zanatska poduzeća i zanatske 

Badnje Din 4.000.— 
c) plrivatne zanatske radnje: 

1. klesati, ljevači, bravari, li-
raatri, lančari, kotlari, elek
tričari, kemičari, Učioci, 

* zidari, stolari, Izrada kar-
tonaže, pekari, (mesari, sla
stičari, fiinomehaničari i 
pilane . Din 4.000.— 

2. -staUdiatri, tapetari, kovači 
i pećari Din 3.000.— 

3. vulkanizeri, piljari, kožari, 
rneđičari i četkari Din. 2.000.— 

4. kolatri, urari, brijači, frize-
iri, fotografi, dimnjačari, 
krojači, krojačke, pcsto1-
latri i [klobučari Din 1.000.— 

8. industrijska poduzeća Din 50.000.— 
9. proizvođačke zadruge koje rađte na 

industrijski način Din 20.000.— 
10. gmađevinska poduzeća Din 8.000.— 
11. poljoprivredna poduzeća Din 8.000.— 
12. [komunalna poduzeća Din 8.000.— 
13. saobraćajna (prevozna poduzeća i 

(radnje): 
a) za prevoz putnika autobusom Din 4.000.— 
b) autotaksi Din 1.000.— 
c) plrevoz robe teretnim vozilimja 

(kamionima) Din 4.000.— 
14. ugostüVjska poduzeća i radinje . 

(svih sektora) : 
a) za ugostiteljska poduzeća i 

radinje u kojima se toče alko-
hoiila pića (gostionice, (resta-
ufcacije, kavane, buffete, krč
me i t. d.) Din 10.000.— 

b) ugostiteljska poduzeća u koji
ma se ne toče alkoholna pića Din 2.000.— 

15. štamparska poduzeća Din 30.000.— 
16. liječnici, dentista, izubni tehničari, 

veterinari, ovlašteni inženjeri, ge
odeti, mjefrnici, babice £ jal. zvanja Din 1.600.— 

17. advokati Din 1.600.— 

Opaska li: Taksa iz ovog tarifnog broja plaća s» 
a gotovom novcu. Za ona poduzeća za koja vrši 
ttazärez poreza financijski organ, taksa se razrezu-
je istodobna sa Bazrezom poreza na dohodak. 

Opanka 2.: Taksa iz ovoga Tarifnog broja dospije
va na uplatu 1. siječnja svake godine i plaća se 
za cijelu godinu bez obzirna na to, koliko vreme
na u odnosnoj godini Inadnja postoji. Uplata ove 
takse ima se izvršiti najkasnije do konca mjeseca 
ožujka svake godine, a vrši se bez posebnog rje
šenja o odmjeri. 



Opaa^a 3.: Ako je (radnja (poduzeće ili vršenje z; 
ftimainja) osnovana u toku gođiroa, taksa u toj g< 
dini dospijeva na plaćanje za privatne imaoce rac 
nje, na dan i zidanja odobrenja, a zä privatne o" 
gamizacije i zad'ruge na dlan izdanja rješenja o r< 
gisliraciji, te se imia uplatnti u roku od 15 dan 
od dlamia dospjelos i i to: 

a) ako je inadnja osnovana u prvoj polovir 
godine u potpunom godišnjem iznosu, 

b) ako je radnja osnovana u drugoj polovir 
godine sa 50 o/o odi godišnjeg iznosa. 
Opaska 4.: Odvojene [radionice, pomoćni lokali, pc 
družnice, radlionice, pogolnü i jskladišta, koje privred 
me organizacije imaju pored sjedišta radnje, srna 
traju sie u smislu ovog Tarifnog broja samoßtal 
nim radnjama, te se zla njih ima odmjeriti i na 
platiti taška u onom iznosu, koji je tarifom odre 
den za srodne ili slične samostalne radnje. Za po 
moćnu radionicu, predavaonicu one privredne or 
ganizacije, čije se sjedište nalazi izvan Samobora 
plaća se. taksa kao za samostalnu (radnju odnosni 
poduzeće. -

Opaiska 5.: Za prosuđivanje karaktera radnje odno 
sno privredne organizacije mjerodavno je odobre 
nje odnosno (rješenje o registraciji privredne orga 
nizaeije ili zadruge. 

Opaska 6.: Nadtežni financijski organ, koji je nad 
ležan zia kontrolu nad plaćanjem takse iz -ovog ta 
rifnog broja dužan jß voditi stalnu evidenciju tak 
senih obveznika po ovom tarifnolm broju. 

opaska 7.: Od taksei iz ovog tarifnog broja oslo
bađaju se: 

Udruženje ratnih vojnih invalida za prodava
onice duhanskih prerađevina, šibica, taksenih, 
polreznih i poštanskih vrijeđnosnica i srećaka 
đirižavnie lutrije. 
Radnje iz ove opaske, koje uz prodaju duhan-

' skih prerađevina, šibica, taksenih, poreznih i 
poštanskih vrijeđnosnica, te srećaka vrš'e i pro
daju ostale (robe plaćaju 50 o/o od hnosa takse 
pod toč. 2. ovog tairifniog broja. ; 

Opaska 8.: Od takse pod' toč. 7. a ovog tarifnog 
broja oslobađaju se: 

a) svi zanatlije koji vođe obrtnu djelatnost kao 
sporedno zanimanje uz zemljoradnju, 
b) sivi zanatlije stariji od : 
muški 60 god. žtenski 50 god. 
Ova oslobođenja vrijede samo ako zanatlije ne-
uposluju tuđu (radnu snagu.- « 

Tar. br. 10. 
Za registraciju motornih vozila, u koliko istu 

vrsi organ NOO-ej Samobor, placa se općinska tak
sa godišnjie: 
1. za teretne automobile cđ svake to

ne nosivosti Din 1.000.— 
2. za teretne automobilske i traktor

sko prikolice od svake tone nosi
vosti r. Drii 1.000.— 

i 



Din 3.000.— 
Din 500.— 

Din - 200.— 
Din 300.— 
Din . 500.— 

Opasxa 1.:. Taksa iz ovog tarifn:g broja plaća se 
ü gotovu novcu čekovnom uplatnicolm u korist ra
čuna NOO-e Samobor. 
Opaska 2. Ova se taksa plaća prilikom; redovnog re
gistriranja motornih vozila po saobraćajnim propi
sima uz ovie izuzetke: 

a) za vozila ikoja su registrirana, a da, za 
njih nije izdanla dozvola vožnje, plaća se tek 
prilikom izdanja dozvole za vožnju, 
b) za vozil(a koja se u toku godine prenose 
na drugog vlasnika odnosno, koja se nabave "kod 
trgovačkih poduzeća koja se bave prodajom mow 
toirnih vo'zila ili cđ poduzeća, koja proizvodee 
motorna vozila, plaća isei prilikom registracije 
takovog ptrenosa taksa i to: 
1. ako jer plreno« odnosno nabava izvršena u 
prvoj polovini godine u potpunom godišnjem iz
nosu, , 
2. ako je prijenos odnosno nabava izvršena u 
djrugcj polovini godine sa 50o/0 redovne godi
šnje takse, bez obzira ha već uplaćenu taksu 
po prijašnjem vlasniku vozila. 

0pais|7cfa 3.: Od plaćanja takse iz ovog tarifnog bro
ja oslobađaju se: 

1. državna nađieštva i ustanove, 
2. motorna vo!zila stranih diplomatskih pred
stavništava u našoj zemlji po načelu uzajam
nosti, 
3. sva pod vozna sredstva u skladištima i tr
govinama, koja su dopremljena na područje ove 
općine radi prodaje, 
4. motorna vozila narodne tehnike. 

Opaiska 4.: Oirgan NOO-e Samobor, koji vrši registra
ciju motcm-h vozila ne može izdati dozvolu za Vo
žnju pirije nego štoi bude plaćena taksa' iz ovoga 
Tar. broja. 

Tar. br. 11. 
Za oferte pri ofertalnim licitacijama, koje se 

na području NOO e Samobor podnose državnim nad-
leštvima, državnim -ustanovama, privrednim poduze
ćima, zadrugama, zadružnm savezima, zadružnim 
poduzećima,, društvenim, organizacijama i njihovim 
poduzećima., plaća ,se općinska taksa koja od vri
jednosti posla zla kijji se daje ponuda iznosi lo/o'." 
Opaisxa 1.: Taksu iz : ovog Tarifnog broja plaća se 
u gotovu novcu. 
Opasxa 2.: Taksu iz ovog tajrifnog broja plaća naj
bolji ponuđač, koji je prihvaćen kao dostalac rado
va. Ovu taksu ima dostalac radova paltiti prije do
nošenja odluke o izdavanju radova. Dostalac ra
dova će tovu taksu platiti i u slučaju, ako' uskra
ti potpisati ugovo|r i t)ime odustane od preuzimanja 
radova na izvršenju. , » 

i- 3. za autobuse 
}- 4. za putničke automobile 

5. za motocikle: 
[ a) bez prikolice 

b) sa prikolicom 
6. za traktore 

}8 — 



Strana 6 1. X. Mf6. samoborske novine 

SPORT 
LIJEPA POBJEDA I NEPOTREBAN PORAZ 

U nedjelju 16. IX. samoborska publika je za
dovoljno napustila igralište u Gornjem Kraju, jer 
je prisustvovala lijepoj i borbenoj utakmici između 
»Samobotfla« i »Slobojde« iz Podsuseda. — Sam po
četak utakmice bio je vrlo» oštar, »Sloboda« malo 
premoćnija, ali baš tada preko Mesića »Samobor« 
postiže krasan zgoditak. To zbunjuje go'ste i doma
ći u razdoblju od 5 minuta postižu preko Jedna-
čeka i Žižeka još 2 zgoditka, efikasnom i lijepom 
igirom, jkoja pod kotnac I. poluvremena donosi još 
jedan zgoditak Jednačeka. —• »Samobor« s velikom 
prednošću ulazi u nastavak igre u kojem »Slobo
da« smišljenijdmi obrancni nastoji očuvati mrežu, a 
domaći 'kao da je rezultat dosta visok, više se to
liko ne tjrude i primaju golt — Utakmica je završila 
lijepom pobjedcim »Sainobo|ra« koji se time plasirao 
na II. mjesto u Zagrebačkoj ligi. 

Kolika razlika od iste momčadi samo u roku 
od 8 dana. Upravo obrnuto. U nedjeljnoj utakmici 
protiv »Savice« u Zagrebu »Samobor« je započeo 
vrlo borbeno i čestim napadima ugrožavao vrata 
protivnika, ali tada je primljen zgoditak krivnjo|m 
obrane i to je poljuljalo moral naše momčadi. — 
[graju nesređeno, nastoje doći do protivničkog go
la preko sredine, dok, je obrana na vrijeme spre
čavala sve navale »Samobora«. Naša nesređena i 
nepovezana igra pridonijela je protivniku da postig
ne još 2 zgoditka. Time je »Savica« osigurala vri
jednu pobjedu od 3:0, a »Samobor« izgubio 2 va
žna boda. 

USPJEH JUNIORA 

Juniori »Samobora« ujmjesto odigravanja prven
stvene utakmice sudjelovali su na turniru u Za
grebu u čast »Dana podmlatka«. Mladići »Samobo
ra« u sastavu: Šušmak, Tonšetić, Kuhar. Matijević, 
Strašček, Vojvodić, Martinović, Matulin, Budi, Šver, 
Tkalčić pobijedili su »Tekstilac« sa 2:1, zatim »Po-
nikve« sa 1:0 i »Mladost« u jedanaestercima sa 
7:6 i postali pobjednici svoje grupe. 

Poslije podne u polufinalu predala je »Prvomaj
ska« sa 3:0 pa su naši juniori ušli u finale gdje 
su se sastali sa »Dinamomi« L, i u žilavoj bor
bi sa »Dinamovcima« izgubili su u finalu sa 1:0. 
Svakako, da je ovaj uspjeh naših juniora lijep i 
vrijedan, jer je izvojevan u jakoj konkurenciji i 
na stranom terenu. 

VRIJEDNA POBJEDA 

Zbog neobavljenih registracija naši juniori u-
tnjesto prvenstvene utaknifice odigrali su' u nedje
lju 16. IX. u Samoboru prijateljsku utakmicu s ju
niorima »Dubrave.« iz Zagreba. U boljoj igri Sa
moborci su iznijeli vrijednu pobjedu visokim re
zultatom ođ 6:0. 

»BREGANA« I SAVA« SLABI 

U nižerazrednom prvenstvu grada Zagreba su
djeluju još dvije nogometne momčadi s područja 
općine Samobor. 

U prvenstvu I. razreda natječe se »Bregana« 
koja svojim dosadašnjim, rezultatima pokazuje da 
je njezino uvršetnje u I. razred bilo preuranjeno. 
Igrači nisu dovoljno spremni da se takmiče s tako 
jakim protivnicipia. To pokazuje i posljednja pr
venstvena utakmica koju je »Bregana« izgubila s 
visokim .rezultatom cd 6:0. 

I momčad »Save« iz Stranca koja se nalazi u 
takmičenju III. razreda do sada nije postigla ni
kakav uspjeh. — Tako je u nedjelju »Sava« po
gažena sa 8:0 od »Amatera« u Zagrebu. — 

Možda će se obje momčadi nakon prvih utak
mica, dok se snađu u novom prvenstvu nekako 
prenuti, bolje zaigrati te popraviti svoj položaj na 
prvenstvenoj tabeli svojih razreda. 

PLIVANJE 
TAKMIČENJE U OKVIRU BSI 

Takmičenja između gadnih kolektiva u okviru 
Radničkih sportskih igara pokazalo se veoma ko
risnim jer je obuhvatilo više takmičara nego ikoje 
dosad održano sportsko takmičenje u Samoboru. — 
Prema tome ni cilj Badničkih sportskih igara nije 
bio da se tu postave neki senzacionalni rezultati, 
nego da se za sport zainteresira što veći krug lju
di — radnika i službenika, kojima je itekako po
treban fizički odgoj. Rađnčke sportske gre su po
kazale da kod ljudi postoji ogroman interes- za 
sport počev od nogometa, pa. sve do plivanja. 

Jedan od dokaza koji potkrepljuje ovu tvrdnju 

je i tr.fkfmf'č,:njo u plivanja i skokovima na plivalištu 
PK »Samobcir« u okviru Radničkih sportskih igara. 
Ne samo da je brnoj takmičara bio velik nego je 
i publika bila mnogobrojna. 

Na 50 m slobodno za muške nastupilo je 28 
plivača. Broj takmičara uza sve to mogao je biti 
znatno veći, da su sindikalne podružnice nekih ko
lektiva bile nešto više zainteresirane za sport. 

Poredak na 50 m slobodno za muškarce: 
1. Ivo Škarpa »Fotokemika« u vremenu 00.31.02 
2. Ivan Mesić »Elektron« u vremenu 00.35.09 
3. Branko Elblinger VP u vremenu 00.36.02 

Prvak na 25 m slobodno za ženske bila je 
Mira Matijaščić »Kristal« u vremenu 00.18.00. 

Poredak štafeta 4 x 50 m slobodno muški: 
1. »Fotokemika« u vremenu 2.36.1 
2. NOO u istom vtreimenu 
3. »Kristal« u vremenu 2.53.0 
i. »Sloboda« u vremenu 2.56.5. 

Ženska štafeta »Kristala« na 3 x 25 m slo
bodno nastupi.a je bez konkurencije. 

U skokovima s jedneimetarske daske za muške 
prvi je Daroslav Bojović »Kristal«, a za ženske 
Mira Matijašić isto »Kristal«. 

Disciplina 50 m slobodno za muške bila je ve
oma zanimljiva, jer su se ovdje sastali takmičari 
različite dobi i kvalitete. Rezultat posljednjeg je 
skoro za minutu slabiji od rezultata prvoplasiranog. 
Ovdje treba pohvaliti požrtvcivnoist ljudi koji su se 
i bez izgleda na povoljniji plasman borili do kraja. 

Veliku borbu pružilo je i takmičenje muških 
štafeta 4 x 50 m gdje su zajedno na cilj došle 
štafete »Fotokemike« i NOO-a. Pftvi puta na Rad
ničkim sportskim igrama nastupile su i žene. 

Plivačko takmičenje održano u okviru RSI po
kazalo je sa ko iko se entuz jazma ljudi boro slu
žeći se katkada i minimalnim znanjem. — Ovdje 
bi trebalo pohvaliti kolektive »Kristala« i »Slobode«. 
koji su na takmičenje poslali najveći broj natjeca
telja. Izgovor nekih rukovodilaca sind. podružnica, 
da dotični kolektiv nema dobirih plivača nije bio na 
mjestu, jer cilj RSI nije u tome, đa se postižu 
državni rekordi, nego da se na start dovede čim 
više ljudi. Državnih rekorda bez te masovnosti ne
ma. No bez obzira na činjenicu, što neki rukovo
dioci nisu shvatili ulogu RSI, ovo je takmičenje u 
cjelosti uspjelo. 

RSI iglre pa . i lovo takmičenje pokazali su, da 
među radnicima i islužbemciima postoji velik inte
res za sport, ali su one pokazale i to da krivnja 
za (relativno slabo razvijen sportski život u Samo
boru ne leži na ljudima, koji se sportom žele ba
viti. Nedostatak jednog većeg sportskog terena na 
kojem ne bi bilo sarno igralište za nogomet; već 
i za ostale korisne sportove, najveći je razlog ta
kvoj situaciji. 

ODBOJKA NATJECANJE 

U nedjelju 23. IX. održano je na igralištu iza 
Narodne banke prvenstvo DTO »Partizan« kotara 
Zagreb u odbojci, uz sudjelovanje ekipa Zagreb 
I. !i II., Bregana i Samobor. Igralo se po bod si
stemu. — Nakcin virio1 lijepih i borbenih igara, sa 
najviše pobjeda DTO »Pantizan« Samobor osvojio 
je premoćno prvo mijestd. 
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K R O N I K A 

ISPRAĆAJ REGRUTA U JNA 

Kako svakog proljeća i jeseni, tako i ove Sa
na obolr je imao priliku da isprati regrute na svoj 
novi poziv u JNA. 

Vidjeli smo vesele i nasmiijane mladiće, koji 
bez straha odlaze u novu sredinu, gdje će naći 
nove drugove i starješine koji će im biti isto ta
ko bliski kao i (roditelji. 

Svaki mladić značile kakav je odnos pram|a voj
nicima u našoj Narodnoj armiji, to su oni saznali 
preko svojih drugova koji su nedavno došli iz JNA 
i koji su im mogli sve najbolje reći. 

Danas, je ponos svakom |mladiću da služi u 
JNA jer zna da je to njegova armija koja mu 
daje novo znanje, kako za poltirebe obrane naše do
movine tako i izia/ lično znanje koje mu je potrebno 
u građanskom (životu. 

Brigu koja ise ukazuje svakom pojedincu po
trebno je opravdali poslušnošću, poštenjem i đru-
garstvom, koje se traži u našoj Armiji. , 

Neka je sretan put našim novim vojnicima 
JNA. s: 

USPJEŠAN RAD SAVJETA POTROŠAČA 

Ovih dana održana je III. sjednica Savjeta po
trošača pod predsjedništvem Mafije Kuljiša, kojoj 
je osim članova Savjeta prisustvovao i predsjednik 
NOO-e Vugirajnec, kao i načelnik Odjela za privredu 
Barišić. Savjetu je bio podnesen izvještaj o radu 
Komisjie za pregled trgovačkih radnja. 

Tako u samostalnoj trgovačkoj radnji »Giznik« 
u Langovoj ulici ima doista nekurentne robe, te je 
neke artikle zabranila prodavati Sanitarna inspek
cija. Savjet potrošača odobrio je molbu samostalne 
trgovačke radnje teks'ilom »Samoborski magazin« u 
Perkovčevoj uTici za proširenje lokala. Također je 
zaključeno, da se predloži Narodnom odboru općine 
đa odobfrî  i odredi jednu trgovačku radnju, koja 
bi poslovala non-stop, kao i da mesnice i voćarne 
budu otvorene i subotom poslije podne. 

IZLET PROSVJETNIH RADNIKA 
y HRVATSKO ZAGORJE 

Društvo učitelja, 'nastavnika i profesora općine 
Samobcir organiziralo je uspjeli izlet svojih članova u 
Hrvatsko Zagorje u nedjelju 23. IX.. Vrlo udlobnim 

autobusima Jktrenulo je okol 70 nastavnika i uči
telja, ove općine u jutro iz Samobora, te je preko 
Brezica najprije posjećen Kumrovec, rodino mjesto 
druga Tita. Čitavo prije podlne prosvjetni su radni
ci proveli u razgledavanju rodine kuće druga Tita, 
zanimajući se za pojeđinoisti iz mladiih dana našega 
dragog Maršala. — Nakotn toga izvršen je i pre
gled nove oismioigodišnje škole, koja je upravo bila 
ovih dania otvorena. Vrlo je veliko zanimanje po
budio ufređaj ove (naše nove škole, koja spadla u 
red najmodernije uređenih škola ove vrste u Jugo
slaviji. 

Poslije podne nastavljen je put prema Klanjcu 
i Stubikim Toplicatmja. Uz put ,su se prasvj. radni
ci zadtažtali kod ispoimehika »Lijepe naše . . .«, a za
tim nastavili put do Stubičkih Toplica, gdje su G-
stali do kasno u noć oduševljeni ljepotama našeg 
dragog Zagorja. — Ovaj izlet ostat će dugo u u-
spomeni prosvjetnih radnika naše općine. 

PROŠIRUJE SE VATROGASNA ORGANIZACIJA 

Na inicijativu stanovnika sela Bobovice osno 
vano je oivih dana u Bobovici Dobrovoljno vatro
gasno društvo:, koje već ima 19 izvršujućih i 29 
podupirajućih članova. Osnivačkoj skupštini prisu
stvovali su od Vatrogasnog odbora općine Branko 
Šimunić, Dragutin Kaiin i Josip Žganjer. 

Uslijed irazmirica oko gradnje vatrogasnog do
ma izvršeno je odcjepljenje članova Dobrovoljnog 
vatrogasnog društva u Manjoj Vaši, iz sela Kota
ri i Bukovje u samostalno Dobrovoljno vatrogasno 
društvo. 

U tvolitnici čarapa »Sloboda« Osnovano je In
dustrijsko zavodske dobrovoljno vatrogasno društvo, 
koje ima 26 članova. Ovo društvo naišlo je na pu
nu podršku upravnog odbora poduzeća i kolektiva. 
Za predsjednika je izabran Velimir Matijaščić. 

VINO UMJESTO MLIJEKA 

Ako želite za rana učiti svoje dijete ' za pi
janca tada trebate uzeti recept od. samoborskog po-
stolattia Josipa Sinka, koji svoje dijete od 3 godine 
vodi u gostionicu i daje mu u ruke čašu od 2 
del vina, koju mali dobpo stisne i lijepo se »na-
siše« kao da joj je sadržaj mlijeko. — Takvim po
javama trebalo bi stati na kraj i spašavati djecu 
ođ sigurne propasti kako za društvo1 tako i za njih 
same. 

PB ODAJEM KUĆU S GOSPODABSKOM ZGRADOM 
i vrtom u površini od 220 čh. Sve informacije 
dobiju se u uredništvu »Samoborskih novina«. 


